

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 238 (12651) Суббота, 13 декабря 1980 года

Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

ПРАЗДНИК ДЛЯ МОЛОДЫХ

В актовом зале электролампового завода состоялся вечер для молодых трудящихся завода «Посвящение в рабочие».

Монтажница цеха № 8 Люба Абдрахманова и библиотечка Наталья Кузанова рассказали об истории завода, его традициях, лучших людях.

От имени ветеранов предприятия слово взяла припайница цеха № 8 Н. И. Кошкина. Она поздравила молодых рабочих с началом их трудовой жизни, пожелала в совершенстве овладеть избранной профессией. Ее поддержал передовик производства, член горкома партии, бригадир наладчиков цеха № 8 В. А. Матийко.

— Рабочий — это звание высокое. И нести его надо с честью и достоинством. Я от души желаю вам стать хорошими рабочими, — сказал он.

От имени молодых выступили контролер ОТК Нина Климова и наладчик Сергей Иванов. Они поблагодарили за поздравления и заверили, что будут продолжать славные традиции завода.

На вечере ребятам вручили именные инструменты. Наладчики получили наборы слесарных инструментов. Контролеры ОТК — патроны для проверки качества электроламп.

Д. ГОРОШКО.

НАГРАДЫ ВЕТЕРАНАМ

В Центральном Дворце культуры ульяновцев продолжается юбилейные торжества. В один из вечеров в театральной гостиной ЦДК собрались ветераны коллектива и художественной самодеятельности.

Поздравить юбиляров и вручить им награды пришли Е. М. Еременов, секретарь Ленинского теркома углепрофсоюза, и Л. К. Арохина, заведующая отделом жилищно-бытовой и культурно-массовой работы теркома.

Многим из присутствующих в этот вечер был вручен нагрудный знак облсовета профсоюзов «Ветеран клубной сцены». Им отмечены творческие успехи Л. Паномаренко, Л. Елисейевой, В. Чернова и других.

Лучшие из лучших в художественной самодеятельности награждены знаком ВЦСПС «За достижения в самодеятельном творчестве». Его удостоились В. Кулешова, знаменитая горожанка как ведущая юбилейного вечера, солистки — О. Воронина, Т. Жернакова и другие.

Грамматами облсовпрофа и областного управления культуры, Ленинско-Кузнецкого теркома углепрофсоюза отмечен труд большой группы участников самодеятельности и работников Дворца.

По окончании официальной части торжества погас свет люстр, в гостини вспыхнули свечи. В непринужденной обстановке прошла встреча с гостем из Москвы, писателем-сатириком из журнала «Крокодил» А. Карасевым. Он рассказал собравшимся о себе, познакомил с написанными им произведениями.

Песнями, танцами, рассказами ветеранов о прошлом закончился этот вечер.

Л. ОДИНЦОВА.

Жизнь в училище кипит

Интересна жизнь в ГПТУ № 36. Почти ежедневно проходят в училище конкурсы. В приезде, недавно, состоялся конкурс на лучший полиграфический плакат. Массовым было и состязание чтецов. Более 50 девушек декламировали на нем стихи о Ленине, партии, комсомоле.

А на днях впервые в училище был проведен конкурс на лучший буклет из овощей. В нем участвовали все группы, участвующие в работе. Фликсы, георгинки, ро-

манши и розы, вырезанные из редьки и тыквы, очень походили на живые.

Отличился на этом конкурсе член кружка «Кулинар», которым руководит преподаватель Н. Т. Глушакова. Энергичная, влюбленная в свое дело, она сумела увлечь и мальчишек, и девочек. Приучила их фантазировать. Жюри оценило работы воспитанниц Н. Т. Глушаковой высокими отметками.

Е. БОГДАНОВА, председатель месячника профкома ГПТУ № 36.



XXVI съезду КПСС — достоиную встречу! С ВЫСОКОЙ НАГРУЗКОЙ

Отлично трудится на шахте «Октябрьская» комсомольско-молодежная бригада Владимира Викторовича Елагина. Коллектив — один из лидеров социалистического соревнования на шахте.

Четкая организация труда, сплоченность, хорошая работа электромеханической службы позволяют коллективу выдвигать на-гора ежемесячно 1590 тонн угля при плане 1400 тонн. За первую

декаду декабря «плюс» в плане составил 1900 тонн.

Добрими словами отзываются на участие в добросовестном труде горнорабочих П. И. Горбунова, В. В. Ворисбежера, электрослесаря И. В. Туркина, машинистов комбайна В. А. Огнева и Н. И. Насонова.

П. КОЛМАГОРОВ, старший инженер по организации производства.

ПРЕОДОЛЕВАЮТ ТРУДНОСТИ

Бригада В. Н. Смирнова шахты имени 7 ноября работает в сложных горно-геологических условиях. Да и комплекс 20КП, с помощью которого коллектив добывает топливо, порядком изношен. Однако трудности не мешают горнякам идти в числе передовиков шахты. Все потому, что очистники бережно относятся к технике, экономят каждую минуту.

Умело водят комбайны машинисты горных выемочных машин Ф. Мухомидов и А. Ф. Горюнов, что им равняются остальные очистники. В итоге — перевыполнение.

Так, с начала месяца бригада трудится с нагрузкой на забой в 1000 тонн при задании 860 тонн. Ею добыто уже 1000 тонн угля сверх плана.

О. НИКОЛАЕВА.

БОЛЬШЕ НАМЕЧЕННОГО

Бригада Д. Н. Сибгатулина шахты «Комсомолец» с начала декабря выравнивала лазу № 210 пласта Андреевского, потом приступила к ее разработке.

В связи с этим план угледобычи в изменился. Так, если раньше коллективу за сутки надо

было выдать 800 тонн, то теперь 1117 тонн.

Однако, несмотря на изменения, с заданием очистники справляются. Суточная нагрузка на забой у них составляет 1121 тонну, сверх плана выдано 1255 тонн угля.

О. ВАХМИСТРОВА.

На шахте «Кузнецкая» многие знают электрослесаря участка № 3 Юрия Дмитриевича Голованова. Это один из самых опытных специалистов участка, в совершенстве знает электрооборудование и поэтому любую неисправность находит и устраняет очень быстро.

Честный, добросовестный, он никогда не откажет в помощи — так о нем отзываются в коллективе.

На снимке: электрослесарь Ю. Д. Голованов. Фото И. Тишкова.

ПОДТВЕРЖДАЕТ ЗВАНИЕ

По-ударному трудится прядильщица камвольнотрикотажного комбината коммунист Людмила Васильевна Пархоменко. Взяв обязательство — выполнить годовое задание к 25 декабря, она организовала свой труд так, что с начала года ежемесячно перевыполняла план. В результате с годовым

заданием справилась еще в конце 83-й годовщины Октября.

Добросовестное отношение к своим обязанностям, соблюдение графика ухода за оборудованием, порядок и чистота на рабочем месте — все это помогает улучшать качество продукции. Первым орлом прядильщица по-

стоянно вырабатывает на 5—6 процентов пряжи больше плана.

Л. В. Пархоменко высокоими результатами подтверждает, что ей не зря присвоено звание Ударника коммунистического труда. С начала года на сверхплановом счету Людмила Васильевна записано около трех тонн однониточной пряжи.

Г. АКИМОВА.

Пионеры — съезду

Состоялось заседание городского пионерского штаба «Искра». Протянув и обсудив постановление бюро Центрального совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, штаб решил: все добрые дела пионеров города, направить на достойную встречу XXVI съезда КПСС.

Штаб поддерживает инициативу дружины из школы № 17 Новокузнецка о сборе макулатуры для издания областных газет в дни работы съезда.

В связи с этим с 15 декабря по 11 января в школах города пройдет операция по сбору макулатуры.

«Искра» призывает все школы и Ленинско-Кузнецкого принять в ней участие.

С. КОНДАГРОВ, командир городского пионерского штаба.

ИСТОКИ УСПЕХА БЫТОВИКОВ

Коллектив горбытуправления 5 декабря досрочно справился с годовым планом. Горожанам оказано услуг на миллион 954 тысячи рублей. До конца года эта цифра увеличится еще на 140 тысяч рублей.

В чем истоки успеха?

Председатель местного комитета Р. Д. Трофимов так описывает хорошего настроения:

— Улучшалась организация труда, внедрялись новые техники, люди повышали квалификацию.

Да, борьба за выполнение государственного задания велась широким фронтом. А главным в ней был более полное и более качественное удовлетворение запросов горожан. В практику внедрялись новые виды услуг. В августе местным комсомольцам возложено о социалистическом соревновании. По новым условиям в соревнование

включились и подведомственные горбытуправлению цеха — филиалы Беловской трикотажной фабрики. «Кузбассрембыттехника». Все это также способствовало хорошим результатам.

— В большинстве производственных подразделений, — улыбаясь, говорит Р. Д. Трофимов, — уже зажглись огни новогодних елок.

Соборно хочется отметить работу бригад дающих мастеров Эмилии Павловны Ремизовой, Надежды Николаевны Колесниковой парикмахерских № 11 и 3.

В декаду прошли торжественные собрания. Взяты и утверждены социалистические обязательства на новый 1981 год. Петербург, на который решил выйти коллектив горбытуправления, — выполнение плана двух месяцев ко дню открытия XXVI съезда КПСС.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

Без остановки производства

На городском молочном заводе началась реконструкция сметанного участка.

— Производство сметаны будет полностью автоматизировано, — говорит директор гормолозавода И. И. Шмырин. — В открытом резервуаре будет выдерживаться весь срок закладки продукта. Это особенно важно, в это время в резервуар подкачивается доступный воздух, а это улучшает качество сметаны.

После реконструкции заметно увеличится и количество молочного продукта. Если сейчас предприятие спускает потребителям 5 тонн сметаны в сутки, то после внедрения новой технологии — 10—12 тонн. В результате сокращения ручного труда, установки транспортеров, разливочных машин в два раза возрастает производительность труда.

На реконструкцию сметанного участка предусмотрено 35 тысяч рублей. Все работы намечено завершить без остановки производства к новому сезону.

В дальнейшем планируется провести реконструкцию цеха по выпуску диетических продуктов. Для этого уже поступает новое, более совершенное оборудование.

С. БЕЛОВ.

Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»

● На предсъездовской проверке

РАДИ БОЛЬШОГО ЗАВТРА

Время приближает нас к тому дню, когда начнет свою работу XXVI съезд КПСС. Включив радиоприемник, развернув газету, узнаешь о том, как трудящиеся нашей страны восприняли проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Обращает на себя внимание тот факт, что и на будущую пятилетку партия выдвигает в качестве одной из главных задач осуществление широкой программы дальнейшего повышения благосостояния народа.

Забота партии о трудящихся хорошо видна и на примерах нашего коллектива. Взять рост заработной платы. За пятилетку она выросла в среднем со 154 до 178 рублей. Среднемесячная же заработная плата большинства слесарей-наладчиков нашего цеха в нынешнем году составила около 340 рублей.

С каждым годом улучшаются и возможности для отдыха трудящихся. В прошлом году только из нашего цеха поправили здоровье в санаториях около трех десятков рабочих, более двадцати отдохнули в домах отдыха. Многие побывали в туристических поездках.

Хотя наше предприятие все еще ощущает нехватку жилья для рабочих, но за последние годы заводчане получили два новых благоустроенных многоквартирных дома. Планируется в начале новой пятилетки сдать в эксплуатацию еще один дом на 110 квартир, а затем будет начато строительство заводского детского комбината. Значит, в 11-й пятилетке многие наши рабочие получат новые благоустроенные квартиры, а мамы будут спокойно работать, зная, что их ребята воспитываются в заводском детсаду. Много и других социальных мероприятий будет осуществлено в будущей пятилетке для рабочих завода.

Но, наверное, не каждый из нас задумывается о том, что все благо, которое мы получаем, не приходит сам собой. Зависит это прежде всего от нас, рабочих. Ведь чем лучше мы работаем, чем

качественнее выпускаем продукцию — тем быстрее увеличиваются общественные фонды потребления. Но, несмотря на то, что за последнее время мы немало достигли, сказать, что все намеченное выполняется, нельзя.

Представьте себе такую картину. Приходишь в цех. С самого начала все идет хорошо. Все на месте. Включаются автоматы. Работницы четко выполняют свои операции. В таких случаях, как говорится, руки сами делают свое дело. Можно так работать каждую смену? Можно. Но не всегда получается. Мы зависим друг от друга. И если один из нас допустил прогул, другой явился на смену после чрезмерного употребления горячительного — успеха не жди.

Как же добиться того, чтобы все звенья производственной цепочки были крепкими? Качество нашей работы зависит от нашей сознательности, добросовестного отношения каждого к своим обязанностям. Но, к сожалению, есть еще у нас и лодыри, прогульщики. С них нужно спрашивать по всей строгости и самим рабочим. Но прежде всего — руководителям цеха. Ведь это их прямая обязанность.

Есть и другие недостатки в нашей работе, которые отражаются на социальной программе предприятия. Не будь их, мы сумели бы добиться значительно больших успехов. Наши люди не раз доказывали, что даже в тяжелых условиях они умеют трудиться. Тем более хочется этого сейчас, в дни предсъездовской трудовой вахты. А сделать предстоит немало. Только с октября нынешнего года до открытия съезда мы взяли обязательство дать государству 2229800 электрических ламп. Это будет нашим подарком съезду и ответом партии на заботу о повышении материального благосостояния народа.

М. СЕМКИН,
слесарь-наладчик цеха № 8 электролампового завода, член КПСС.

ОДОБРЯЕМ И ПОДДЕРЖИВАЕМ

Во всех 12 группах СГПТУ № 25 с большой активностью проходит сейчас обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

Его помогают организовать коммунисты училища — преподаватели, мастера производственного обучения. Отличные политинформаторы есть у нас и среди самих учащихся. Например, в 33-й

группе — Сергей Санников и Леонид Николаев.

Учащиеся горячо одобряют проект ЦК КПСС, в котором выражена забота партии о дальнейшем повышении благосостояния народа, отмечают нужность и дальновидность ее экономической и социальной политики.

В. ПУРИН,
секретарь комитета комсомола училища.

КУРС ПАРТИИ — БЛАГО НАРОДА



Немногим более четырех тысяч трудящихся работает на заводе «Кузбассэлемент». 2700 из них уже побывали в заводском профилактории. Здесь для них оборудованы прекрасные лечебные кабинеты, столовая, комнаты отдыха. Только на при-

обретение аппаратуры для лечения предприятие затратило около семи тысяч рублей.

На снимке: главный врач профилактория Н. Я. Тыртышная беседует с пациентами.
Фото М. Никонова.

С заботой о пенсионерах

По-настоящему чувствуют на себе заботу партии и правительства пенсионеры.

Например, более двадцати лет отдали горняцкому делу В. М. Алейников, С. М. Ценцура, В. Ф. Детярев. Раньше они получали пенсию — 120 рублей. Несколько лет назад ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о предоставлении дополнительных льгот работникам угольной и сланцевой промышленности и шахтного строительства. Теперь бывшие горняки получают 140—160 рублей. Таких в городе — 464 человека.

Большим вниманием и почетом окружены и инвалиды — ветераны Великой Отечественной войны. Так, бывший фронтовик, инвалид второй группы А. С. Замятин получал пенсию в размере 75 рублей. С нынешнего же года эта сумма возросла до 84 рублей. А всего пенсию повысили 218 ветеранам.

С 1 января 1980 года повышены минимальные размеры пенсий бывшим колхозникам с 20 до 28 рублей. 534 человека получают сейчас такую пенсию.

В следующей пятилетке для пенсионеров будет сделано еще больше. Это ярко видно из проекта ЦК КПСС. Например, повысятся минимальные размеры пенсий по возрасту и инвалидности рабочим, служащим и колхозникам, а также пенсий по случаю потери кормильца.

Поистине, забота партии — благо народа. Сделать все не только для того, чтобы человек мог успешно трудиться, но и позаботиться о его обеспеченной старости — одна из главных задач.

З. КОВАЛЕВА,
заведующая городским отделом социального обеспечения.

ДОРОЖИМ МАРКОЙ «ФАБРИКА»

Завершается пятилетка. Что она дала нашей фабрике, и что мы, мебельщики, дали родному городу, стране? Для фабрики это были годы роста, коренной перестройки. В результате потребителю отправлено 45212 комбинированных шкафов, 44315 антресольей, всего реализовано продукции на 8,2 миллиона рублей. Это — намного больше, чем за 9-ю пятилетку. А вызваны изменениями требованием времени.

В самом деле, с каждым годом люди живут все лучше. И чем прочнее становится их материальное благосостояние, тем красивей, комфортабельней они стремятся обставить свои квартиры. Именно поэтому коллектив предприятия решил переключиться на изготовление полированной мебели.

Переход был чреват трудностями. Успеха достигли не сразу, а постепенно, шаг за шагом, со ступень на ступень. Например, одно за другим сместили все деревянные строения, купили отделочно-сборочный цех. В него из Кемерово стали поступать готовые детали для шкафов. Назалось бы, куда удобнее. Но мощность фабрики сразу возросла вдвое, соответственно увеличился план. И снова проблемы: где взять рабочих, как привлечь мебельщиков, работавших в основном с малярной и красками, научить полировке, лафировке изделий, да еще не в ручную, а на машинах.

И начали учиться. Учились все: от разнорабочего до директора. По несколько человек уезжали на практику в Кемерово, Киселевск, а фабрика продолжала выпускать диваны-кроватьи и лишь в небольшом количестве — шкафы. Собирали их по специальной модели, разработанной с учетом современных требований. Однако, первые пласточки

не радовали ни покупателей, ни мастеров. То поверхность стенок получится тусклой, то лак ляжет неровно. Бывало, завезем в магазин десяток шкафов и стоят они месяцами.

Решили усилить контроль за качеством каждой детали. Тем более, что новичков оказалось мало, в основном — крепкий, сложившийся коллектив из старых рабочих и специалистов. Среди них мастер цеха-отделки Л. П. Садилова, бригадир отделочников А. А. Седлова, бригадир сборщиков С. П. Черных, работники Т. Д. Проскурина, В. П. Салопина и многие другие. Они болеют за добротность и красоту продукции.

Теперь прежде чем та же шлифовщица передаст полировщице стенку шкафа, она внимательно осматривает деталь. То же самое делает полировщица. Лишь убедившись, что дефекта нет, приступит к обработке. Для проверки лаковых покрытий в соответствии с ГОСТом приобрели прибор.

Конечно, всякий контроль требует времени. Сначала работа шла не быстро. В 1977 году, например, то есть через год после пуска цеха-отделки, мы выпустили лишь около 500 шкафов. Но в том же году шкаф комбинированный с антресолью аттестовали на высшую категорию качества. А это — большая победа.

Так было положено начало. Потом пошли дни горячего, напряженного труда. Все больше рабочих приобретали навыки, глубже осваивали технологию, оборудование. На изготовление шкафов фабрика переключилась целиком. План выполнялся и перевыполнялся. И предприятие стало одним из лучших в объединении «Кемеровомебель».

На заказ мебель увеличился спрос, значит, она стала красивей, начала

нравиться покупателям. Действительно, за пятилетку выпущено на 420 тысяч рублей мебели с почетным пятиугольником. Из них на 45 тысяч рублей дополнительно к плану.

Однако за успехами коллектив не забывает о том, что время предъявляет к предметам быта все более строгие требования. Поэтому мы стремимся, чтобы Знак качества наша мебель носила по праву.

Но достигнутое не предел. В проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» говорится: «Важнейшими задачами промышленности является более полное удовлетворение потребностей населения в товарах народного потребления, интенсификация производства, повышение качества продукции на основе всемерного использования достижений научно-технического прогресса». Эти слова близко касаются нас, мебельщиков. Поэтому на одиннадцатую пятилетку мы планируем многое. Например, ввести в 1981 году в действие новый отделочный корпус. Начнется строительство административно-бытового корпуса, где предусмотрены спортивный зал, клуб, столовая. Планируется строительство еще одного производственного корпуса, механического цеха, гаража, реконструируется котельная.

Все это облегчит труд рабочих, сделает его еще культурнее, продуктивнее, позволит довести выпуск товарной продукции до 5 миллионов рублей в год. Это и будет нашим вкладом в экономическое развитие страны.

Т. БЕРЕЗОВСКАЯ,
начальник производ-

ства.



ПЕРЕКРЕСТОК

Выпуск № 10 (28)

Вестник ГАИ

За ноябрь в городе произошло 23 дорожно-транспортных происшествия, при которых 2 человека убиты и 17 травмированы.

Причины, порождающие дорожно-транспортные происшествия, остаются прежними: превышение скорости в опасных условиях, несоблюдение очередности проезда, слабые навыки вождения автомобиля в зимних условиях, выезд на левую сторону, а также управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Уже говорилось в «Перекрестке» об особенностях движения автотранспорта в зимних условиях. Некоторые водители при автодорожных происшествиях винят во всем дорогу, но ведь многое зависит и от самих водителей — от умения водить автомобиль, дисциплины. Из-за недостаточной опытности водителя А. С. Власова, работника завода «Красный Октябрь», произошло столкновение на перекрестке улиц Топкинской и Юргинской, где он не справился с управлением автомобилем: стал резко тормозить ножным тормозом, и машину за-

несло. Столкновения можно было избежать, если бы водитель затормозил двигателем и не отключал сцепление, а также не допускал юза колес.

Много дорожно-транспортных происшествий происходит из-за несоблюдения интервала движения. Например, водитель Кольчугинской автобазы А. А. Муха, двигаясь на автомобиле «ИФА» по пр. Кирова перед пересечением с ул. Калининна не выдержал дистанцию с впереди идущим автомобилем ВАЗ-2103 и совершил с ним столкновение.

В ноябре несколько сократилось число дорожно-транспортных происшествий по вине водителей, управляющих транспортом в нетрезвом состоянии. Но они еще встречаются. За прошедший месяц задержано 20 таких водителей. Среди них Б. Н. Григорьев, помощник мастера КСК, В. В. Пищиков, шофер ПМК-6, О. Бармотов, тракторист Ленинского СУ № 3, А. Н. Исаев, шофер горзелестрой, и другие.

По вине пешеходов в ноябре произошло 8 до-

рожно-транспортных происшествий. Водитель ПАТП № 2 С. И. Рыльцев, следуя на автомашине ГАЗ-24 по пр. Ленина, напротив дома № 24 сбился и травмировал пешехода В. И. Чурсина. Последний был в нетрезвом состоянии. В момент происшествия вместе с В. И. Чурсиным были его товарищи, но никто из них не сделал ему замечания, когда тот неоднократно выходил на дорогу, пытаясь остановить проходивший транспорт. В результате В. И. Чурсин оказался с переломом костей таза и раной головы на больничной койке.

При переходе улицы нужно быть предельно внимательным и осторожным. Об этом говорит и случай с Эдиком Малышевым, который похоронился перебежать дорогу в центре города и натолкнулся на проходивший автобус ПАЗ-672.

Нужно помнить, что только при условии высококвалифицированного отношения к выполнению правил движения всеми жителями нашего города, как пешеходами, так и водителями транспорта мы сможем обеспечить порядок и не допускать дорожных происшествий.

Б. АТРАЩЕНКО,
инспектор ГАИ.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ

Надежный заслон дорожно-транспортным происшествиям призван оставить Всесоюзный смотр работы по обеспечению безопасности дорожного движения. Решение провести его с 1 января по 31 декабря 1981 года принято ВЦСПС и коллегией Министерства внутренних дел СССР. Главная цель смотра-81 — достижение наивысшей эффективности в работе по обеспечению безопасности движения, снижению аварийности. (ТАСС).

Новый мотор для „Волги“

ЗАВОЛЖЬЕ (Герьевская область). Новая страница в развитии отечественного моторостроения открыта коллективом объединения «Автодвигатель». Здесь начата промышленная сборка моторов с форкамерным зажиганием. Процесс, основанный на открытии советских ученых, позволяет полнее сжигать топливо в цилиндрах двигателя, что станет более экономичным и безвредным для окружающей среды.

Семейство „рафиков“

ЕЛГАВА (Латвийская ССР). С главного конвейера завода микроавтобусов «РАФ» сошла 100-тысячная с начала производства машина «Латвия». Сейчас здесь ежедневно изготавливают 60 комфортабельных микроавтобусов — в полтора раза больше, чем в начале десятой пятилетки. На базе основной модели автобуса, отмеченного Знаком качества, создано целое семейство «рафиков». (ТАСС).

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА, Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 В гостях у сказки. «Пасхушка и трубочист». Мультфильм. 10.00 «В мире животных». 11.00 Новости. Москва («Орбита»). 14.30 Новости. 14.45 «...И зацветет лес в вашем доме». Документальный фильм. 14.55 «Мамина школа». 15.25 «Звездочет». Телевизионный журнал. 16.10 Играет гитарист А. Фраучи. 16.30 «Объектив». 17.00 Концерт художественных коллективов Оренбургской области. 17.35 «Мы строим БАМ». Рассказ о бригаде монтеров пути Бурятского участка БАМа.

Передача 1-я. 18.05 Программа мультфильмов. 18.35 XXVI съезду КПСС — достойную встречу. «Суть дела». О предпринятиях города Бердянска. 19.05 А. Леонов. «Обыкновенный человек». Премьера телеспектакля. 20.30 «Время». 21.05 «В доме А. В. Неждановой». 22.25 «Сегодня в мире». Кемерово. 22.45 «Пульс». Общественно-политическая программа. **II ПРОГРАММА, Кемерово.** 18.30 «Бурятские узоры». «Город Грозный». Документальные телефильмы. 18.55 «Города и страны». Туристские маршруты 1981 года. 19.40 Киножурнал. 19.50 Концерт хора студентов Новосибирской консерватории. 20.30 «Мини-22». Документальный фильм. 21.00 «Щит города». Художественный фильм.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ИППОДРОМ (10, 11, 40, 16, 18, 10, 19, 50, 22)
15-го ГОВОРИТЕ, МНЕ ИНТЕРЕСНО (10, 11, 40, 16, 18, 10, 19, 50, 22). Автоответчик 2-03-56.

Кинотеатр «Сибирь»
ПОЛЕТ С КОСМОНАВТОМ (16, 18, 20, 22). МОЯ АНФИСА (12). ОБВИНЯЮТСЯ В УБИЙСТВЕ (10, 14). 15-го ДЮМА НА КAVKAЗЕ (12, 16, 18, 20, 22). КАК КАЗАКИ МУШКЕТЕРАМ ПОМОГАЛИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ «Артиста» (16, 18, 20). ТАЙНА ГОРНОГО ПОДЗЕМЬЯ (14).

Кинотеатр «Строитель»
МОЛОДАЯ ЖЕНА (16, 18, 20). АНТАРКТИДА (14, 30).

Кинотеатр «Родина»
БЕТЛЕЦ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). КАК КАЗАКИ МУШКЕТЕРАМ ПОМОГАЛИ (9, 30, 14). 15-го ИППОДРОМ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30).

ДОДУМАЛСЯ, ПОЗДРАВЛЯЮ! (9, 30, 14).

Центральный ДК
МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (16). ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (19). Автоответчик 2-12-44.

ДК шахты «Полюсаевская»
ВЕСТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ (2 серии) (17, 20).

Клуб «Дружба»
13-го МАЛЬЧУГАН (17, 19). 14-го В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО (14, 30) КАК УТОПИТЬ ДОКТОРА МРАЧКА (16, 17, 40, 19, 30).

Клуб «Строитель»
ВПЕРЕДЬ ЗАМУЖЕМ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ
ПЕТРОВКА, 38 (16, 18, 20). Только 14-го ХОМУТ ДЛЯ МАРКИЗА (14).

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНИ!



Приближается один из самых любимых праздников — Новый год. В какой настроении вы встретите праздник — так пройдет весь год — гласит народное поверье.

Чтобы у ваших родных, близких и друзей было хорошее настроение, не забудьте заблаговременно приобрести для них подарков.

Не обойдется встреча Нового года без мерцающих гирлянд и красивой папюлетки леденца елки, которые вы можете купить в магазине орска «Ленинскголь» по торговле промышленными товарами.

Уважаемые покупатели! В эти предпраздничные дни двери магазинов восприимчиво открыты для вас. Удачной вам покупки, друзья! Орс «Ленинскголь» по торговле промышленными товарами.

«КамАЗу» — НАДЕЖНУЮ «ОБУВЬ»



ТАТАРСКАЯ АССР. В производственном объединении «Нижнекамский» недавно введен в действие комплекс по производству высококачественных автомобильных шин радиальной конструкции для грузовых автомобилей «КамАЗ».

Предприятие, оснащенное технологическим оборудованием новых конструкций и автоматизированными системами управления, способно обеспечить комплектацию всего выпуска автомобилей Камского автозавода.

В освоении предприятия-гиганта принимали участие специалисты из Болгарии, Польши, Чехословакии, Франции, Италии, ФРГ.

«Отличному автомобилю — отличные шины!» — под таким девизом работают сегодня труженники Нижнекамска. Они обещают сократить срок освоения мощностей на три месяца.

На снимке: готовая продукция в цехе комплектации.

Фото Е. Логвинова. (Фотохроника ТАСС).

спрашивают - отвечаем

На вопросы читателей «Перекрестка» отвечает госавтоинспектор лейтенант милиции П. А. ШРЕЙФОВЕЛЬ.

«Мой вопрос, — пишет в письме В. С. Ламни, — касается проезда перекрестка около автовокзала. При зеленом свете светофора я выехал со стороны улицы Пушкина и повернул налево. В это время другой автомобиль поворачивал направо со стороны проспекта Ленина тоже на разрешающий сигнал светофора. Кто должен уступить дорогу?»

Для водителей, движущихся с проспекта Ленина и улицы Пушкина, установлен дорожный знак «Пересечение с главной дорогой». Однако необходимо помнить, что действие знака распространяется только при мигающем желтом свете и неработающем светофоре. В данном же случае водители находятся в равных условиях и должны руководствоваться пунктом 15/2 Правил дорожного движения, который говорит, что на перекрестке равнозначных дорог водитель безрельсового транспорта должен уступить дорогу транспортному средству, приближающемуся справа. Таким образом, водитель, выехавший со стороны проспекта Ленина, пользуется преимуществом.

☆☆☆

Перекресток около ГУМа самый, пожалуй, большой в нашем городе. При малой скорости не всегда водители успевают проехать на разрешающий сигнал светофора. Обязаны ли водители других транспортных средств уступать дорогу? Об этом спрашивает читатель А. К. Сигунов.

Да, обязаны. В пункте 14/5 Правил дорожного движения говорится: «Водитель, выехавший на перекресток при разрешающем сигнале светофора, должен выехать в намеченном направлении независимо от сигнала светофора на выезде с перекрестка».

Зам. редактора С. П. БАРАНОВ.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700. Заказ № 11900. ОГ 20672.